

全局动员 全员参与 全力以赴

荥阳市国土资源局多措并举做好创文工作



荥阳市国土资源局开展文化大讲堂活动

本报讯 自荥阳市召开创建全国文明城市提名城市工作动员会以来,荥阳市国土资源局全局动员,全员参与,大力开展文明城市创建活动,创建工作得到不断深化,有力助推了全市创文工作的开展。 荥阳时报 王世端 通讯员 焦志强 秦伟 文/图

加强领导 制订具体实施方案

荥阳市国土资源局党组把创文工作作为落实荥阳市委决策部署的重要民心工程来抓,并制订了具体的实施方案,提出了工作要求。该局成立了由局党组书记、局长任组长的创文工作领导小组,

下设办公室,主要负责创文工作的组织、协调、督导等,为开展文明城市创建提供强有力的组织保证。先后多次召开专题会议,听取工作汇报,研究部署有关创建工作。

加强宣传 营造浓厚创文氛围

为营造浓厚的创文氛围,使创文成为全局干部职工的自觉行动,荥阳市国土资源局一方面召开动员会、推进会、中心组学习会等,宣传创文工作的目的意义、传达荥阳市委决策部署。另一方面

通过开设宣传专栏、电子显示屏、宣传标语、灯标广告、微信、微博等形式做好宣传。共悬挂标语两条、制作宣传版面6块、灯标标语16条,在办公楼电梯、走廊楼梯内悬挂标语50块。

丰富载体 提高党员干部参与度

7月31日,荥阳市国土资源局邀请中国戏剧文学学会会员、河南省作家协会会员,荥阳市剧协、作协名誉主席陈玮讲课。陈玮主要讲了荥阳之“崇”的老根和历史演变以及文化内涵等,为大家上了一堂生动的传统文化教育课,让大家能够用传统文化智慧丰富自己的内涵,锤炼自己的修为,不断提升自身道德水平,用实际行动为国土资源事业发展做出自己的贡献。荥阳市国土资源局所有干部职工积极参与了创文知识问答,参与率达到100%,答题过关率达100%。

通过此次宣讲会,进一步坚定了理想信念,不忘初心,奋勇前进,为下一步扎实开展各项工作,具有十分重要的指导意义。 荥阳市国土资源局着力开展“文明餐桌”“文明交通”“文明旅游”“网络文明”等四大行动,促进了全民道德水平的进一步提升。荥阳市国土资源局深入开展社会主义核心价值观体系建设,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,在全系统大力普及“24字人知人晓工程”,先后为干部职工购置图书上千余册,举办社会主义核心价值观学习、读书辅导讲座和学习交流活动,全系统上下形成了崇尚道德,传递社会正能量的浓厚氛围。注重培养和宣传身边的先进典型,以身边的人、身边的事教育干部职工,弘扬主旋律,传播正能量,在荥阳市国土资源局已经蔚然成风。

党员志愿者引领市民打造“家门口”的变化



志愿者正在打扫小区卫生

本报讯 “创建全国文明城市真好啊!小区变整洁了,环境美了,住着心情也舒畅了。”家住荥阳市向阳街百合花苑小区的陈保山由衷赞叹道。8月14日,荥阳市党员志愿者“清洁家园全民创文”走进向阳街百合花苑小区,实施示范带动用双手扮靓荥阳,吸引不少居民自觉参与其中。

在京城路街道汜河路社区向阳街百合花苑小区,记者看到荥阳市汜河社区的党员志愿者和市盐业公司的志愿服务队40多人,自带扫帚、小铲子等劳动工具,分成多组分别对小区院内及附近街道进行了打扫,扫除卫生死角、清理地面垃圾、铲除杂草等,小区居民也纷纷拿出自家的脸盆、扫帚等工具自觉参与到清洁“大军”中。

经过一上午的忙碌,小区内家家户

户门口变得一尘不染、亮洁如新、整洁有序、干净整洁,党员日活动受到小区居民的一致称赞。

“我们旨在通过党员志愿者示范,引领居民人人参与创文,打造自己‘家门口’的变化。”京城路街道汜河路社区支部书记吴明霞介绍,为强化基层支部的战斗力和凝聚力,在每月党员活动日,都会与当前工作有机相合开展活动。此次结合全市创文工作,组织党员和志愿者走进居民小区,向辖区居民发放环保宣传页,传播文明知识,带领居民打扫卫生、清洁家园,不仅改善了城市环境、便利了居民生活,也慢慢在居民意识里种下“人人为我,我为人人”的创文观念。

记者 姚辉常 通讯员 蒋士勋 冯明献 文/图

贾峪镇:创文路上的“好地图”

本报讯 “我现在所在的位置是……”这是贾峪镇清洁家园专项工作群发出的位置坐标,表明在这里有部分垃圾存在,这些位置坐标既为清扫人员提供了坐标指向,又起到了督促检查作用,被群众称为“好地图”。

贾峪镇将清洁家园行动作为创文工作的重要部分,也是保障群众生活环境的重要措施,如何才能更好地将清洁家园行动落实到位?为了破解这个难题,

贾峪镇依托网格,充分发挥“一长三员”的作用,组建专门的工作群,把各村主要负责清洁家园行动的同志、村支书、主任和保洁员、网格长拉进群内,随时推送各类信息。

对各村开展认真排查,特别是一些偏僻的地方,这些地方又往往成为一些不守规矩的人倾倒垃圾的地方。还有一些自然冲沟经过多次治理之后,还是有人偷倒垃圾。于是,镇创建

办就开展自我排查、相互排查,抽查和不定时时专人督查,在排查过程中,发现有任何垃圾堆积的行为及时利用微信定位功能将位置发送到清洁家园群内,并及时告知负责人,立即组织人员进行清理,同时,各村及时将这些地图信息、文字、图片一起转发到本村群内,让更多的群众意识到垃圾积存和随意倾倒垃圾行为的危害性,告知随意倾倒垃圾行为将会得到处

罚,鼓励更多群众举报,通过这一措施,各村的垃圾积存、随意倾倒现象得到了有效遏制,群众参与其中的积极性得到提升。

据了解,该镇每月组织4次对调督查,每周开展3次垃圾清理排查,每天都会将群内公布“一长三员”排查结果和图片,垃圾车按照规划路线每天定时清理垃圾,确保没有积存垃圾。 记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞 王宏建

多管齐下,荥阳创文进行时……

住建局多措并举 营造创文工作氛围

本报讯 近日,结合创建全国文明城市市总体部署和要求,荥阳市住建局积极行动,广泛发动供水、供暖等公用事业管网工程项目部参与,在公益广告设置、文明工地创建和创文知识宣传上下功夫,为全市创文工作营造良好氛围。

供水管网和供暖管网工程围绕创建文明城市、社会主义核心价值观、未成年人思想道德建设、荥阳市文明公约等内容进行了创文公益广告400平方米,其中商隐路、泽众路、中原路、荣运路、郑上路等路段供水管网工程设置创文公益广告450平方米,荣运路供暖管网工程设置创文公益广告400平方米。

荥阳住建局加强对供水、供暖管网施工现场管理,施工现场实行封闭式施工,沿工地四周连续设置围挡,围挡材料要求坚固、稳定、统一、整洁、美观;施工现场垃圾日产日清,建立清扫制度,落实到人,做到工完料尽场地清;施工现场合理悬挂安全生产宣传和警示牌,牌标准悬挂牢固可靠。 记者 姚辉常 侯德宝 宋培文

地管所文明知识进工地



大家一起学习《创文应知应会100题》

本报讯 8月15日,荥阳地管所创文工作者带着《公共文明基础常识》和《创文应知应会100题》走进桃贾路陇海路至马米线大修工程、

林业局扎实开展各项创建行动

本报讯 自荥阳市开展全国文明城市创建工作以来,荥阳市林业局高度重视,把全国文明城市创建作为“一把手”工程来抓,主动担当、积极作为,扎实开展各项创建行动。

在机关大院显著位置悬挂多条文明城市创建横幅,制作“遵德守礼”公益宣传牌,设立创建文明城市宣传展板,印制创文知识问答

马米线新力电力改线工程施工现场,开展公共文明素养提升行动。

在施工现场,对涉及地管所的创文工作内容进行通报,并带领大家一起学习《公共文明基础常识》和《创文应知应会100题》。针对《公共文明基础常识》,地管所创文工作者主要讲解了社区生活文明、交往接待文明、公共场所文明、安全消防文明以及公共安全文明。

荥阳时报 王世端 通讯员 杜晓杰 文/图

郑州神龙公司 全员参与创文知识问答

本报讯 近日,郑州神龙动漫游乐设备有限公司制作宣传标语6条,举办公司管理层和全员职工学习创文知识问答两次。该公司员工“比超赶学”提升文明素养,秩序井然,借助“创文”平台与契机,深入开展订制管理、推行质量管理体系等一系列活动。 记者 姚辉常 通讯员 秦伟

运管局 举办创文专题培训

本报讯 为提升城乡客车司乘人员文明素养,8月17日,荥阳市道路运输管理局对城乡客车司乘人员进行创文工作专题培训,全市100余名城乡客车司乘人员参加了会议。

本次培训针对城乡客车车定线定时运行的特点,选择在城乡客车司乘人员全天工作结束后召开。培训期间,工作人员向参加培训的司乘人员发放了《创文知识100问》,并进行一一解读,号召大家认真学习创文知识,做到熟记于心,并在日常生活中从点滴做起,注重细节,不断提升自身的素质和修养,为行业文明尽一份心,出一份力。 荥阳时报 王世端 通讯员 陈发明

豫龙镇农贸市场 加紧向省级规范化标准靠拢



豫龙镇工作人员正在整治农贸市场环境

本报讯 自荥阳全面开展创建全国文明城市提名城市工作以来,豫龙镇积极组织、全力奋战、牺牲节假日,近日,豫龙镇辖区内集贸市场的环境卫生秩序得到明显改观,周边乱搭乱建、乱摆乱占、乱堆乱放等“脏乱差”现象难觅踪影,创文工作初战告捷。 记者 姚辉常 通讯员 李改睿 文/图

市场内 每日巡查确保整洁有序

时间紧、任务重,是创文工作的最大困难。为此,豫龙镇全体党政领导、机关干部放弃休息,主动作为,连续奋战在创文一线。镇创文办、创建办组织干部白天在甘铺农贸市场维持秩序、整理杂物、清扫卫生,晚上加班加点冲洗市场地面。

豫龙镇在制定农贸市场专项整治举措的基础上,重点对市场内索证索票、蔬菜检测、品质监管、食品质量信息公示、不合格食品退市等相关制度,机动车、非机动车乱停乱放,占道经营、创文宣传氛围、活禽销售等突出问题进行集中整治。市场分管领导介绍,建立了领导联系制度,市场内管理人员分片分组统筹安排整治工作。对市场周边商户开展宣传,做好经营户的劝导工作,专门建立“创文事项”交办单,将明察暗访发现的问题交办到有关干部手中,并逐条逐项组织整改。

目前,豫龙镇共出动大型清运车两辆,电动垃圾清运车5辆,新能源电动车5辆,洒扫车1辆,清理清运生活垃圾、混合垃圾200余方。清理市场内占道经营、乱搭棚牌、乱堆乱放等20余处,发放创文告知书1000余份。

市场外 狠抓严管促使面貌改观

早在3月份,豫龙镇开展清洁家园环境卫生整治观摩时,镇主要领导就要求包村领导及网格员着手对农贸市场周边存在的占道经营、店外店及安全隐患点等问题进行调查摸排。当创文“号角”吹响之时,豫龙镇明确工作要求,在第一时间对经营商贩发放了限改通知书,围绕农贸市场周边开展集中整治,打响创文攻坚战。

清除取缔农贸市场门前及周边设置的摊位和摊点,清理拆除农贸市场

门前及周边乱牵乱挂雨篷,乱搭乱设摊棚,乱摆乱放杂物;整治农贸市场周边“出店”、占道经营行为,取缔占道广告牌,通过一系列强有力的措施,占道堆物、占道经营行为不见了,消防通道畅通了,环境秩序提升了。

“我们坚持狠抓严管不放松,细化分解责任,全力营造管理规范、卫生整洁、秩序井然、文明经营的菜市场环境。”镇创文负责人介绍,组织党员志愿者30人参与农贸市场志愿服务活动,对市场不文明行为进行劝阻,对小广告、杂物、非机动车摆放不规范进行整治,并且对创文工作进行宣传,筑牢整治防线,提升菜市场周边环境水平。截至目前,共规范店外店80余家,发放限改通知书120多份,清运各类垃圾20余车,规劝占道临时摊点60余处。

看远期 创新机制实现常态管理

豫龙镇甘铺农贸市场的环境、卫生、秩序虽有明显改观,但也存在着一些不足之处,如宣传发动不够,群众知晓率、参与率还有上升空间,专项整治仍有反弹隐患,各种管理乱象还未根治。为巩固整治成果,我们坚持做到疏堵结合,不留整治“后遗症”,把创文各项举措落实、落细,通过专项整治,有效解决市场内脏乱差的现象,深入开展环境卫生综合整治,实现市场秩序管理规范化、标准化、长效化,促使豫龙农贸市场划行归市、商品摆放整齐、场内卫生整洁、场外停放有序、证照齐全有效、牌匾广告规范。

8月15日上午,郑州市食药监局流通处处长王德贤一行到豫龙镇农贸市场检查指导工作,王德贤对市场目前取得的创建成果给予肯定,并要求市场主办方严格落实食品安全主体责任,认真配合辖区政府部门和食药监所的日常监管工作,尽快向省级规范化农贸市场标准靠拢。